

海口火山荔枝月今日启动 打造特色产业 实现乡村振兴



海南荔枝进入收获季节，图为海口市三门坡镇的村民在文岭村桃村果园为荔枝装箱。

“四个统一”走特色产业振兴之路

眼下，在海口金绿果水果产销专业合作社，不少果农正在为“海口火山荔枝月”忙活。大家一边小心地修剪荔枝果，一边细心地将果实放入全新的包装箱中。“看，我们都换上了由市里统一设计的新包装，这包装比过去更时尚了！”一位果农笑着说。

为了集中优势走出一条富有特色的产业道路，今年，海口给本地区的火

山荔枝换上了统一的新包装，通过质量统一、物流统一、价格统一、包装统一“四个统一”理念，着力打造“海口火山荔枝”品牌。

负责此次包装箱设计的海南游礼公司总经理吴忠建介绍，此次“海口火山荔枝”统一使用的品牌包装箱分3斤装、5斤装、10斤装3种规格，其中以5斤装为主。包装上采用了全新的

“海口火山荔枝”标识。

质量把控方面，海口市农业部门有关负责人介绍，产品将全部产自“海口火山荔枝”品牌划定生产区域，品质可以得以保证。产品主要品种为荔枝王（紫娘喜）、大丁香、妃子笑、白糖罂。

价格方面，将分为特级、一级、普级三种规格进行销售。其中：荔枝王（紫娘喜）、大丁香，特级5斤装399元，10斤装799元；一级5斤装269元，10斤装569元；妃子笑、白糖罂，特级5斤装200元，10斤装400元；一级5斤装100元，10斤装200元；普级5斤装75元，10斤装150元。

营销物流将主要与顺丰速运、京东、德邦3家企业共同完成。为了方便产品出岛，海口相关职能部门也为“海口火山荔枝”开辟了绿色通道。

多渠道展销 提升荔枝品牌影响力

海口市农业局有关负责人表示，此次“海口火山荔枝月”活动可谓精彩纷呈，海口将通过采摘、认购、竞技等一系列丰富活动，让市民游客更深入地了解海口火山荔枝，推动海口荔枝产业发展。

“不光是这些，此次火山荔枝月的产销推介活动也很有特色。”该负责人表示，此次活动海口将

与阿里巴巴集团进行全面合作，由阿里巴巴集团旗下的淘宝、天猫等有影响力的电商平台销售海口荔枝，同时由盒马鲜生在全国一二线城市开展线上线下销售活动，全面扩展海口荔枝的销路，增加荔枝订单。此外，家乐福、大润发等商超也与海口进行合作，目前仅琼山区就与商超签订了500

万斤合作订单。

同时，海口广播电视台还将与阿里巴巴集团共同策划宣传此次推介活动，全方位、多渠道对海口荔枝产业发展中的生产、销售、品牌等开展主题宣传。海口还将邀请电影导演冯小刚及其团队担任海口火山荔枝月活动爱心扶贫大使，通过拍摄相关宣传

片，助推海口荔枝产业扶贫和荔枝产业发展。

此外，“海口火山荔枝”微店自营店也于近日上线。负责店铺运营的海口永兴电商扶贫中心负责人万龙告诉记者，借助多平台打造，海口火山荔枝的市场销售不断扩展，截至目前通过网络订购海口火山荔枝的订单金额已超过1600万元。

农旅结合 多途径实现乡村振兴

如今，在琼山区三门坡镇，越来越多的果农得益于荔枝产业的兴旺，办起了荔枝采摘和农家乐，鼓起了腰包。

除了多渠道促进荔枝销售，此次海口火山荔枝月，海口还努力延伸荔枝产业链，通过“荔枝游”等方式，让市民游客赏荔枝花海、采荔枝果实、品荔枝美味、购荔枝优果，促进荔枝产销，打响荔枝品牌，推动产业发展。

比如，琼山区将结合荔枝采摘、共

享农庄、民宿旅游，开展丰富多彩的“绽放芳华·美‘荔’之行”旅游系列活动，届时在花卉大世界、三门坡镇、云龙镇、红旗镇、大坡镇、旧州镇、甲子镇等处设置客商及游客服务中心，在沿途路线设置导示牌，引导客商采购荔枝和游客入园采摘荔枝游玩。

5月10日至5月31日，兰花谷、世外桃源、百香果、中泰汇·云龙御养等琼山共享农庄结合自身，推出特色主题优惠活动，并设置琼山特色

农产品展，将荔枝以及其他琼山当季农产品进行销售，与市民游客共享荔枝月带来的欢乐。旧州世外桃源养生度假区、红旗洋边村休闲农庄、大坡田心乐休闲农庄等3家特色鲜明的琼山民宿也推出优惠活动（房价优惠、餐饮优惠等），市民游客也可以在那里购买到新鲜的海口火山荔枝进行品尝。

此外，琼山区还将面向社会，以自愿报名参加的方式，开展“我和荔枝有个约会”琼山荔枝亲子活动，组织家庭到荔枝园参观，让参与的家庭深度互动、分享欢乐的同时，也让孩子们知晓“荔枝”粒皆辛苦，了解农户生产过程，倾听家乡荔枝故事。

“产业旺了，乡村也一定会跟着旺起来。”海口市政府有关负责人表示，借助火山荔枝月的契机，海口将以打造火山荔枝品牌为示范，打造更多乡村特色产业，帮助农民实现乡村振兴。

荔枝价格

荔枝王（紫娘喜）、大丁香

特级 5斤装399元
10斤装799元

一级 5斤装269元
10斤装569元



妃子笑、白糖罂

特级 5斤装200元
10斤装400元

一级 5斤装100元
10斤装200元

普级 5斤装75元
10斤装150元

制图/王凤龙



海口市琼山区红旗镇龙门村荔枝示范基地，一派硕果累累景象。

活动亮点

品美味荔枝 赢荔枝大奖 海口火山荔枝月 活动精彩纷呈

又是一年妃子笑。5月13日，2018年海口火山荔枝月将在琼山区三门坡镇红明广场开启。趁着阳光正好，不如约上三五好友，到琼山品美味荔枝，赢荔枝大奖。

启动活动现场，主办方将组织开展荔枝大比拼、荔枝王竞拍等系列活动，通过荔枝产销展示、宣传、比拼、产销推介等方式，扩大品牌荔枝宣传。在现场，主办方还将组织农户、合作社与多方荔枝收购商进行荔枝订单现场签约。

此外值得一提的是，为了增加互动性，活动现场还将举办“互动大趴”，市民游客可以在现场穿汉唐服与“贵妃”起舞，互动合影，演绎真正的“妃子笑”。也可以借助亲子合照、士兵、海口火山荔枝卡通形象等展板或手持卡进行创意摆拍，随后发送照片+姓名+电话至“热带播报”微信公众号，即可参与“2018年海口火山荔枝月”创意拍照征集。

之后主办方将通过网络评选，评出10张“最佳创意照”。10张照片的作者将会获得由活动方送出的一箱海口火山荔枝。

活动贴士

海口发布活动温馨提示

品火山荔枝，享琼山风韵。2018年海口火山荔枝月启动活动将于5月13日上午在三门坡镇举办，为确保活动顺利举行，给广大市民朋友营造一个文明、和谐、干净、有序的环境，海口市有关部门发布以下温馨提示：

要文明出行。活动当天，车流量大，请广大市民自觉遵守交通法规，服从交警指挥，勿在通往三门坡镇墟的道路及两侧停留或泊车，以免造成车辆堵塞，想参加活动的市民朋友服从现场交警指挥，到指定地点停放车辆。

要服从指挥。活动现场安排有工作人员及志愿者，请大家自觉遵守活动现场秩序。一旦遇到意外事件，千万不要惊慌失措，更不要乱跑乱窜，要根据指挥有序撤离。

要带好未成年人和老年人。如带孩子或老年人前往活动现场，家长或亲友一定要看管好身边的孩子和老人，保证一直在视线范围内，确保未成年人和老人不会走失或被人群挤散。

不要乱丢垃圾。在参加活动的同时要自觉爱护环境卫生，不要随地扔杂物、果皮、食品包装袋、饮料瓶、纸屑等，不要随意吐痰，做到举止文明。

不要携带危险物品。参加活动人员不允许携带易燃易爆的烟花爆竹，不允许销售、燃放烟花爆竹，不允许携带管制刀具等危险物品，一经发现当场没收，并处理当事人。

特色推荐

琼山区荔枝 采摘路线推荐



游客在海口市琼山区红旗镇龙门村荔枝示范基地采摘荔枝。

三门坡镇

A线 龙鳞村果园

223国道44.3公里处左进6公里

联系人：

梁先生 13337652308

唐先生 15008040528

B线 金立果水果产销专业合作社果园

三门坡墟往文昌市东路镇方向前行3公里再左进700米

联系人：王先生 13707531285

C线 海口积书水果产销合作社果园

三门坡墟往文昌市东路镇方向前行3公里

联系人：符先生 13519895088

大坡镇

A线 龙蛟村果园

223国道52公里处文岭墟往大坡镇方向直行1公里

联系人：张先生 15508995373

B线 田心村思乐农庄

223国道58公里处大坡镇右进3公里

联系人：林先生 18876763787

C线 创利果园

223国道58公里处大坡镇新街路直行300米左侧

联系人：陈先生 15508950089